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Fonctions polynômiales Série 1 

 

Il est important de pouvoir réviser sans avoir les réponses sous les yeux !  

Se poser les questions comme à l’épreuve (avec une page blanche).  

Astuce méthode de travail : Quand un exercice a plusieurs points, c’est trop 
répétitif à faire en une fois. Il vaut mieux faire un point sur deux la première 

fois et garder les autres points pour réviser à domicile avant l’épreuve (un par 
jour pour assimiler la notion). Ne pas oublier de vérifier les solutions. 

Exercice 1 : Les expressions suivantes définissent-elles des polynômes ? Justifiez votre 
réponse ! Si oui, donnez leur degré ! 

a) 𝑃!(𝑥) =
"#!$%#&'

√"
 

b) 𝑃)(𝑥) = √25 + 𝑥) 

c) 𝑃%(𝑥) = (2𝑥) − 3)) 

d) 𝑃'(𝑥) = 3√7 − 4 

e) 𝑃"(𝑥) =
%

#&!
+ 𝑥% 

f) 𝑃*(𝑥) =
#$"
#$"

 

g) 𝑃"(𝑥) = (𝑥 + 5)# − (𝑥# + 25) 

h) 𝑃+(𝑥) =
#!$#
#

 

Exercice 2 : Quel est le degré de chaque polynôme ci-dessous ? 

a) 𝑃!(𝑥) = (𝑥) + 1)(5 − 2𝑥) 

b) 𝑃)(𝑥) = (𝑥) + 1)(5 − 2𝑥) + 2𝑥% 

c) 𝑃%(𝑥) = (4𝑥 + 1)) + (4𝑥 − 1)) 

d) 𝑃'(𝑥) = (4𝑥 + 1)) − (4𝑥 − 1)) 

e) 𝑃"(𝑥) = (𝑥 + 1)% − 𝑥(𝑥 + 1)) − 2𝑥) 

f) 𝑃*(𝑥) = (𝑥 + 1)(𝑥) − 1) − 𝑥(1 − 𝑥)) 

Exercice 3 : Connaissant les trois polynômes ci-dessous, déterminez : 

𝐴(𝑥) = −𝑥% + 3𝑥) + 7															𝐵(𝑥) = 2 + 5𝑥) − 𝑥'														𝐶(𝑥) = (𝑥 + 2)) 

a) Le polynôme 𝐷(𝑥) = 3𝐴(𝑥) − 2𝐵(𝑥) + 𝐶(𝑥) 
b) Le degré du polynôme 𝐸(𝑥) = 𝐴(𝑥) ∙ 𝐵(𝑥) 
c) Le coefficient de 𝑥% du polynôme 𝐹(𝑥) = 𝑥 ∙ 𝐵(𝑥) − 𝐴(𝑥) 
d) Le degré du polynôme 𝐺(𝑥) = 𝐵(𝑥) ∙ [𝐴(𝑥) + 𝑥𝐶(𝑥)] 
e) Le degré du polynôme 𝐻(𝑥) = [𝐵(𝑥)]% + [𝐶(𝑥)]' 

Exercice 4 : Trouver les polynômes 𝐴, 𝐵, 𝐶	𝑒𝑡	𝐷 satisfaisant aux conditions suivantes : 

a) 𝐴 et 𝐵 sont de degré 3, leur somme aussi, leur différence est de degré 2 
b) Le degré de 𝐶 ∙ 𝐷 est 4, celui de 𝐶 + 𝐷 est 3. 

Exercice 5 : Le nombre 𝑥, = 2 est-il une racine des polynômes proposés ? 

a) 𝑃!(𝑥) = 3𝑥) − 5𝑥 + 7 

b) 𝑃)(𝑥) = (𝑥 − 1)% − 1 

c) 𝑃%(𝑥) = 𝑥" − 9𝑥) + 4 

d) 𝑃'(𝑥) = 5(𝑥 − 2)(𝑥- − 𝑥+ + 3𝑥.) 

e) 𝑃"(𝑥) = (𝑥 − 2) ∙ 𝑄(𝑥), 𝑄(𝑥)𝑒𝑠𝑡	𝑢𝑛	𝑝𝑜𝑙𝑦𝑛ô𝑚𝑒	𝑖𝑛𝑐𝑜𝑛𝑛𝑢	! 
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Exercice 6 : Déterminer le coefficient ci de 𝐏 ∙ 𝐐 si 
 

a) 𝑃(𝑥) = 5𝑥' − 2𝑥) + 3𝑥	 − 1  𝑄(𝑥) = 4𝑥% − 2𝑥) + 𝑥 − 5  𝑖 = 4 
 

b) 𝑃(𝑥) = 𝑥" − 3𝑥% + 2𝑥   𝑄(𝑥) = 𝑥' + 4𝑥) − 6   𝑖 = 5 
	

c) 𝑃(𝑥) = (𝑥 + 1)%   𝑄(𝑥) = (𝑥 + 1)"  𝑖 = 2, 𝑖 = 4, 𝑖 = 5

Exercice 7 : Évaluer, dans chaque cas, 𝑃(𝑥) pour la valeur de x fixée : 
 

a) 𝑃(𝑥) = 4𝑥% − 10𝑥) + 11𝑥 − 5   𝑥 = 1 
 

b) 𝑃(𝑥) = 𝑥" + 𝑥' − 𝑥% − 𝑥)	    𝑥 = −1 
 

c) 𝑃(𝑥) = 𝑥" − 6𝑥% − 8𝑥 − 2    𝑥 = −3 
 

d) 𝑃(𝑥) = 6𝑥% − 7𝑥) + 8𝑥 − 5    𝑥 = − )
%
 

 
e) 𝑃(𝑥) = 𝑥% 	+ 	%

)
𝑥) 	+ 	!

)
𝑥	 + 	4    𝑥 = −2 

Exercice 8 :  
A) Recopier et calculer les produits suivants : 

a) (𝑎 + 𝑏)) = (𝑎 + 𝑏)(𝑎 + 𝑏) = 
b) (𝑎 + 𝑏)% = (𝑎 + 𝑏))(𝑎 + 𝑏) = 
c) (𝑎 + 𝑏)' = (𝑎 + 𝑏)%(𝑎 + 𝑏) = 

d) (𝑎 − 𝑏)) = (𝑎 − 𝑏)(𝑎 − 𝑏) = 
e) (𝑎 − 𝑏)% = (𝑎 − 𝑏))(𝑎 − 𝑏) = 
f) (𝑎 − 𝑏)' = (𝑎 − 𝑏)%(𝑎 − 𝑏) = 

B) Comment est construit ce triangle ? 

      1 

1     1 

1       2       1 

1       3       3      1 

1       4       6       4       1  

C) Écrire la ligne suivante :               ……………………………………….……… 

D) En observant les identités remarquables, deviner à quoi sert ce triangle. 
 
E) A l’aide du triangle de Pascal (le triangle du point B) ), développer 
         (𝑎 + 𝑏)" =                                         et (𝑎 − 𝑏)* = 

 
Plus d'exercices ??? Voir Notions élémentaires p.80 exercices 1 à 3 
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Corrigé Polynômes Série 1 : 

Exercice 1 :  

OUI : a), c), d), g)         Non : b), e), f), h)  

Exercice 2 :  
a) 3, b) 2, c) 2, d) 1, e) 2, f) 2 

Exercice 3 :  
a) 𝐷(𝑥) = 2𝑥' − 3𝑥% + 4𝑥 + 21 b) degré 7   c) 𝑎% = 6  d) degré 6 e) degré 12 

Exercice 4 : 
a) 𝐴(𝑥) = 𝑥%			𝐵(𝑥) = 𝑥% + 𝑥) 
b) 𝐶(𝑥) = 𝑥% + 2𝑥			𝐷(𝑥) = 𝑥 + 2 

Exercice 5 : 
 a) non   b) oui c) oui  d) oui e) oui 

Exercice 6 :  
a) 𝑐' = −9      b) -16     c) 𝑐" = 56, 𝑐' = 70, 𝑐) = 28 

Exercice 7 :  
a) 𝑝(1) = 0  b) 0  c) −59      d) − !%.

-
   e) 1 

Exercice 8 : 
A)  

a) 𝑎) + 2𝑎𝑏 + 𝑏) 
b) 𝑎% + 3𝑎)𝑏 + 3𝑎𝑏) + 𝑏% 
c) 𝑎' + 4𝑎%𝑏 + 6𝑎)𝑏) + 4𝑎𝑏% + 𝑏' 
d) 𝑎) − 2𝑎𝑏 + 𝑏) 
e) 𝑎% − 3𝑎)𝑏 + 3𝑎𝑏) − 𝑏% 
f) 𝑎' − 4𝑎%𝑏 + 6𝑎)𝑏) − 4𝑎𝑏% + 𝑏' 

C) 1    5   10    10    5    1 

D) A déterminer les coefficients des identités remarquables  

E) (𝑎 + 𝑏)" = 𝑎" + 5𝑎'𝑏 + 10𝑎%𝑏) + 10𝑎)𝑏% + 5𝑎𝑏' + 𝑏" 
(𝑎 − 𝑏)* = 𝑎* − 6𝑎"𝑏 + 15𝑎'𝑏) − 20𝑎%𝑏% + 15𝑎)𝑏' − 6𝑎𝑏" + 𝑏*  


